

UNIUNEA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL XI Nr. 848

JOI 14 IULIE 1960

4 pagini 20 bani

În acest număr:

Mai bine, mai operativ,
mai aproape de proble-
mele muncii (pag. 2-a)

Calitatea de comunist —
celor mai buni (pag. 3-a)

La izvorul cunoștințelor
(pag. 3-a)

Electricienii
(pag. 4-a)

Interviu cu tovarășul inginer KRAFT NATAN șef adjunct al secției oțelăria Martin nr. II

Siderurgiștii hunedoreni au primit și dezbătut Directivele și documentele Congresului al III-lea al partidului nostru cu un entuziasm deosebit. În cadrul planului de 6 ani de dezvoltare a economiei naționale se prevede că: „Sporul producției oțelului va fi obținut în principal prin dezvoltarea cuploarelor de la Hunedoara și construirea de noi cuploare electrice. Pe de altă parte oțelarii vor trebui să sporească productivitatea cuploarelor Martin în medie cu 40 la sută față de anul 1959, să-și însușească și să extindă producția de noi tipuri de oțeluri pentru rulmenți, pentru industria electrotehnică, producția de oțeluri inoxidabile pentru utilaje chimice și petroliere, concentrându-și eforturile pentru îmbunătățirea calității oțelului, în vederea reducerii greutatei mașinilor, a construcțiilor metalice și economisirii metalului”.

Ținând seama de sarcinile mărețe ce stau în fața oțelărilor hunedoreni, redacția a adresat două întrebări tovarășului inginer Kraft Natan — șef adjunct la oțelăria Martin nr. II.

INTREBARE: Care este baza de plecare în activitatea colectivului dumneavoastră pentru realizarea sarcinilor puse de Congresul al III-lea al P.M.R., cu privire la îmbunătățirea productivității cuploarelor Martin cu 40 la sută?

RASPUNS: Pentru colectivul oțelăriei noastre, problema creșterii productivității cuploarelor Martin a fost și este o preocupare permanentă. Hotărârea plenarei C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958 cu privire la utilizarea la maximum a agregatelor și a jungerei din urmă a țărilor înaintate din C.A.E.R., a constituit pentru noi baza de plecare pentru obținerea de indici economici cât mai înalți.

Anul 1959 a fost anul de pregătire și formare a cadrelor pentru mînuirea unor asemenea agregate construite cu un înalt grad de tehnicitate. În urma măsurilor luate de îmbunătățire calitativă a muncii organizației de partid, a introducerii metodelor înaintate de lucru, s-a ajuns ca în trimestrul IV al anului trecut să se obțină o cotitură în (Continuare în pag. 3-a)

295 tone fier vechi colectat pentru oțelăriile Hunedoarei

Membrii brigăzii de muncă patriotică nr. 2 din cadrul organizației de bază U.T.M. a Trustului de utilaj greu au colectat și predat I.C.M.-ului cantitatea de 295 tone fier vechi, de la începutul anului și până în prezent. Astfel, angajamentul de a preda 280 tone fier vechi în acest an a fost îndeplinit încă din luna trecută.

În cinstea celui de-al III-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor, tinerii de la T.U.G. și-au luat

angajamentul să colecteze încă 100 tone fier vechi. Pînă la 10 iulie s-au colectat 45 tone, urmînd ca în ziua începerii Congresului U.T.M. noul angajament să fie la rîndul său realizat. În această muncă patriotică s-au evidențiat tinerii Dîjmărescu Ion, Badea Gheorghe, Brînzan Ilie, Pupăză Florian, Seredniski Marcel, Bujor Ștefan și Stoica Marin.

VINTILA NIGOLAE
secretar org. U.T.M. —
T.U.G. Hunedoara

ȘEDINȚA DE BIROU a comitetului orășenesc al femeilor

Ieri după amiază a avut loc o ședință a biroului Comitetului orășenesc al femeilor din Hunedoara, în cadrul căreia a fost analizată activitatea depusă pentru mobilizarea femeilor din Zlaști la dîf-

ritele muncii în gospodăria colectivă și în acțiunile obștești.

S-au discutat apoi probleme organizatorice privitoare la activitatea de viitor a comitetului orășenesc al femeilor.

Un nou curs de croitorie

Comisia de femei a C.S.H. în colaborare cu colectivul de conducere al clubului muncitoresc „Siderurgistul” a deschis un curs de croitorie la care sînt înscrise 94 de

tovarășe, salariate ale combinatului. Cursurile acestui cerc practic au început la 1 iulie și se vor desfășura de două ori pe săptămîină, joia și vineri, timp de trei luni,

CORESPONDENȚII VOLUNTARI — ajutoare prețioase ale ziarului

Primind cu mîndrie și deplină satisfacție luminosul program elaborat de cel de-al III-lea Congres al partidului nostru, siderurgiștii și constructorii hunedoreni, cit și ceilalți oameni ai muncii din orașul Hunedoara au studiat raportul C.C. al P.M.R. prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și au aprobat cu bucurie măsurile stabilite pentru planul de șase ani și schișa programului economic pe 15 ani. În adunările ce au avut loc, membrii și candidații de partid, precum și ceilalți oameni ai muncii și-au manifestat cu putere bucuria și entuziasmul față de măsurile luate de partid, față de grija sa neîmurmurată pentru propășirea patriei și făurirea unei vieți tot mai fericite pentru întregul popor muncitor.

Insuleștii de raportul Comitetului Central prezentat la Congres, harnicii siderurgiști și constructorii au hotărît să dezvolte și pe marea departe succesele obținute în cinstea acestui măreț eveniment, să dea întrecerii socialiste o amploare și mai mare pentru

(Continuare în pag. IV-a)

Înfăptuind sarcinile trasate de partid

În 12 zile

Siderurgiștii hunedoreni se străduiesc să tracă în viață sarcinile economice trasate prin Directivele Congresului al III-lea al partidului, cu privire la sporirea continuă a producției și productivității muncii. Ca urmare, în primele 12 zile ale lunii iulie a.c. de pildă, muncitorii din combinat au produs peste plan 622 tone fontă, 1816 tone oțel Martin și electric, 1.132 tone laminate și 104 tone coacă metalurgic de bună calitate.

Intensificînd întrecerea socialistă

Muncitorii secției I-a din combinat au intensificat întrecerea socialistă și obținerea de noi succese în producție. Astfel, în perioada 1-12 iulie furnaliștii au dat mai mult de 309 tone fontă peste prevederile planului. În aceeași perioadă ei au redus prețul de cost cu 4,01 lei pe tonă de fontă. În ziua de 10 iulie — prețul de cost a fost scăzut cu 45,79 lei pe tonă, acesta constituind un nou record.

Demn de remarcat este și faptul că de la 1 ianuarie și pînă la 12 iulie a.c. colectivul de muncă

al Jurnalelor 1-3 a produs peste sarcinile de plan 12.103 tone fontă.

Sporesc producția de oțel

Lupta pentru a produce oțel mai mult și de calitate superioară, așa cum prevăd Directivele planului de 6 ani, a căpătat o mare amploare la oțelăria nr. 2. În prima decadă a lunii iulie din anul 1960, oțelarii acestei secții au elaborat cu 1.402 tone mai mult oțel decît prevedea planul de producție. O contribuție esențială la dobîndirea succeselor arătate mai sus au adus echipele primitorilor Brînzei Mihai, Opreșa Avram și Marian Axente, care au produs între 112 și 136 tone oțel în afară de angajamentul

Oțelarii de la secția I-a muncind cu entuziasm pentru a da patriei cît mai mult oțel au reușit

Veselie, voie bună întînești adesea la colectivități din Zlaști. În fotografia alăturată vă prezentăm trei colectivități: Gostian Liviu împreună cu soția și cu Drăgoi Elisabeta. Se întorc acasă bucuroși de rezultatele obținute pe holdele gospodăriei.

să producă peste plan în 11 zile ale lunii iulie a.c. 886 tone de oțel. Aceste realizări au fost posibile datorită îmbunătățirii indicilor de utilizare a cuploarelor. În frunte se află echipele de la cuploarele nr. 1 și nr. 2 printre care trebuie menționate cele conduse de tovarășii Mihailă Simion, Forțu Petru, Stratulat Dumitru și Ilea Gheorghe.

Nol propunerii de inovații

Luptînd pentru traducerea în viață a hotărîri-



ROADELE UNEI SEDINTE

Piloți mulți înseamnă coacă mult. Lucrul acesta îl știu mai bine cei ce lucrează la coacerie. Dar cum să se obțină mai mulți piloți este o chestiune de strictă specialitate, pentru că intervin mașinile care fac piloții — niște adevărați coloși pe roți, cu zeci de motoare și mecanisme — intervin oamenii și în special oamenii, care conduc aceste mașini. Oamenii sînt de fapt factorul hotărîtor.

...În urmă cu câteva luni — ne povestește comunistul Butulescu Gh., secretarul organizației de bază de la baterie — aveam multe necazuri pricinuite de faptul că indiferent cit lucra un om de la mașină nu se putea face o diferențiere între munca lui și a altuia. Această nediferențiere nu stimula pe frunțași, nu cointeresa pe cei care lucrau mai rău pentru a ujunge din urmă frunțașii. Ce să facem? Am tot chibzuit...

Rezultatul. Cei ce plămădesc coacsul s-au adunat să discute, să găsească soluția. A jost o ședință „jurlunoasă”.

S-a arătat că unor mecanici de pe aceste mașini le părea bine cînd vedeau că mașina lor este defectă, pentru că aveau prilejul să se mai „desmorțescă” puțin.

— Las-că lucrează ceilalți și pentru mine, spun neau aceștia.

Pînă cînd venea lăcătușul, electricianul, fînd să vadă despre ce-i vorba, apoi să-și aducă sculele, să se apuce de lucru timpul trecea. Schimbul trecea... suna sirena și gata... Erau defecțiuni mărunte pe care le putea repara și mecanicul care manevra mașina, dar acesta își spunea „...nu este de competența mea. Nu mă bag”.

Ba mai exista și un

alt aspect. Spargerile de piloți. Spargerile înseamnă lucru de pomană. Se lucrează la un pilot pentru ca imediat să fie... trîntit pe rampă. Cărbunele era apoi adunat, trimis înapoi, pentru a se comprima din nou. A-

însemnări

cest lucru însă se făcea cu mult efort și pe deasupra cărbunele se amesteca. La pilotul care se întrebunța cărbune din spargerii nu se respecta cu strictețe refeta stabilită, coacsul era mai slab...

Existau deci multe neajunsuri. O singură cifră. În luna mai spargerile de piloți au jost de 41,8 kg. pe pilot. Asta înseamnă că la fiecare pilot spargerile erau cu 5,8 kg. mai mult de cit norma stabilită, iar la cîteva mii de piloți spar-

gerile rezultate demonstau că din această cantitate s-ar fi putut face încă cîteva zeci de piloți în plus.

Ce mai la deal la vale... a jost o ședință „lare”.

Care au jost rezultatele? S-au putut vedea la sfîrșitul lunii iunie. Și pentru că cifrele au darul de a exprima concis munca să cităm. Spargerii 28,6 kg. pe pilot, adică cu 7,4 kg. mai puțin decît admis. Adăugîndu-se și faptul că mecanicii au început să se preocupe îndeaproape de mașini, de întreținerea lor, e cea mai bună demonstrație că ședința n-a jost zadarnică. Ba mai mult cei care doborau „recordul” la spargerii au reușit nu numai să le reducă pînă la limita admisă ci să treacă cu mult sub ea. Cîteva exemple din cele mai elocvente. Tovarășul

Marcovici Ioan, în luna mai a avut 76,3 kg. spargerii pe pilot, în luna iunie 18,7 kg.; Cătană Adalbert — în mai 68,5 kg. pe pilot, în luna iunie cu 1,9 kg. sub norma admisă, iar tovarășul Ciobanu Constantin și Zamfir Constantin care în luna mai au avut spargerii 45,7 kg. pilot, în luna iunie acestea au reprezentat doar 0,85 kg. Este un succes, o victorie care ilustrează că dacă forța colectivului este bine canalizată rezultatele sînt și ele dintre cele mai bune. Aceste fapte ilustrează că cel mai bun sprijin care poate fi acordat celor rămași în urmă este sprijinul colectivului.

Azi dacă mergi la coacerie n-ai să mai vezi o mașină care nu lucrează din cauza unor „mărunțisuri”, pentru că defecțiunile mărunte sînt înlăturate chiar de cei care spunea că nu-i de competența lor...

A. B.

O cale folositoare — schimbul de experiență

Simbăta dimineața șapte autobuse au pornit de la clubul nou în direcția Sibiu, transportând formațiile artistice ale Combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” Hunedoara.

După un drum cu peripecii și câteva opriri neprevăzute, care au adus o notă de veselie printre călători, mașinile s-au oprit la uzinele „Independența”. La primire, schimburi de flori, urări de bun venit și calduroase felicitări.

După masă oaspeții au fost conduși prin câteva secții ale uzinei. Hale mari, luminoase, utilaje moderne și pretutindeni a vîntul muncii. Față de atelierul de fierărie din 1858 al lui Andrei Rieger, astăzi în urma sarcinilor trasate de partid, întreprinderea a ajuns ca numai în 20 zile să producă alifit cit s-a produs în întregul an 1948. Astfel prevederile primului plan cincinal au fost îndeplinite în numai 2 ani și 10 luni. Uzinele „Independența” au obținut anul trecut pentru a 8-a oară drapelul C.C.S. și titlul de întreprindere fruntașă pe ramură.

Pe lângă schimbul de experiență pe linie cultu-

rugată — s-a făcut astfel și un schimb de experiență organizatoric și social. S-a subliniat că problemele legale de ununa practică și viață, dragostea de patrie și partid sînt și trebuie să fie mereu actuale în programele formațiilor artistice. Ansamblul Combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” Hunedoara care și-a axat programul pe aceste probleme a obținut prin cele două spectacole — prezentate simbăta — un frumos succes.

În încheiere, din partea combinatului nostru au fost înmăinate colectivului întreprinderii „Independența” câteva daruri printre care macheta combinatului cu principalele agregate, un album cu imagini înfățișînd realizările oamenilor muncii și ale formațiilor artistice și un tablou reprezentînd un peisaj siderurgic.

Ansamblul artistic s-a întors în Hunedoara cu noi cunoștințe folositoare, aducînd salutul frătesc al oamenilor muncii din Sibiu și urări de noi succese în muncă.

G.H. BOICI
electrician
membru al cenaclului

Din preocupările unui maestru

Comunistul Bărbăntea Aurel este unul dintre maeștrii de frunte ai sectorului mecanic-șef din I.C.S.H. El este apreciat de comitetul sindical și de organizația de partid, pentru contribuția adusă la ușurarea eforturilor fizice ale mecanicilor de la atelierul de reparații auto nr. 2.

Ca urmare a unui studiu amănunțit, efectuat mai mult timp în atelier, maestrul Bărbănteanu a găsit cu cale să introducă mica mecanizare în câteva faze ale procesului de reparații, care necesitau un volum mare de muncă. Astfel, el a conceput și

confectionat din materiale recuperate o macara pentru ridicarea greutăților ce trec de 1.500 kg. Această macara înlocuiește acum în 15 minute, munca ce o efectuau altădată 12 oameni într-o oră.

Tot pe principiul macaralei de mai sus, maestrul a realizat un dispozitiv de ridicare a cutiei de viteze a autocamioanelor „Ziss” și „Steagul roșu”. Pe această bază s-a ușurat munca brută a mecanicilor, s-a redus durata ciclului de reparații a autocamioanelor și au fost obținute importante economii.

lificarea pentru vînzători pe o durată de 4 luni, la care sînt înscrși 15 lucrători angajați ai întreprinderii dar necalificați și alți 15 recrutați la recomandarea consiliului sindical raional și comisiei orașenești a femeilor. Aici se predau noțiuni de matematică, merceologie, evidență tehnic-operativă ș.a. Lecțiile sînt pregătite și expuse de tovarăși din conducere și sînt îmbinate cu ore de muncă practică. Este o inițiativă bună a O.C.L. Produse industriale, care manifestă în felul acesta interes față de pregătirea cadrelor sale de lucrători și care ar putea fi însușită, cu rezultate pozitive, și de celelalte organizații comerciale din orașul nostru.

Agitația vizuală în comerțul de stat nu ocupă totdeauna locul cuvenit în preocupările conducătorilor unităților, ale organizațiilor

Tabăra orașenească a pionierilor

Concetașenilor noștri le este bine cunoscută clădirea ridicată la marginea pădurii Chizid și căreia datorită formei în care a fost construită i se spune „Ciuperca”. Cu cîva timp în urmă „Ciuperca” a fost dată în folosința copiilor.

Aici, la începutul anului școlar, își va desfășura activitatea casa pionierilor, iar pînă atunci au loc felurite activități în cadrul taberei orașenești. În vecinătatea plăcută a pădurii copiilor siderurgicilor și constructorilor își pot petrece ceasurile libere din timpul vacanțelor.

Destinată viitoarelor activități din cadrul casei pionierilor clădirea aceasta a fost înzestrată cu mobilierul necesar unui număr de 7 săli: bibliotecă, sală festivă, atelier, laborator chimic, o cameră a pionierilor, o sală de sport, o sală a cadrelor didactice.

Pe timpul verii, de trei ori pe săptămînă în zilele de miercuri, vineri și duminică între orele 9 și 12, pionierii și școlarii din localitate se întîlnesc aici și jocurile și voia bună nu conținse ceasuri în șir. Cadrele didactice care răspund de bunul mers al taberei se preocupă de organizarea activității lor și în această direcție s-ar putea face și trebuie să se facă, cu sprijinul secției

Cu pionierii care au frecventat tabăra orașenească în timpul primei serii au fost organizate activități mult mai interesante. Pionierii au dat o mîna de ajutor, pe măsura puterilor lor, colectivștilor din Hașdat la diferite lucrări din cadrul gospodăriei, au vizitat parcul dendrologic de la Simeria și Calanul și au făcut muncă patriotică pentru înfrumusețarea curții castelului Corviștilor. Acestea sînt numai cîteva din acțiunile întreprinse de către conducerea taberei orașenești cu pionierii din prima serie.

Ar fi foarte bine dacă secția de învățămînt a sfatului popular orașenească și comitetul orașenească U.T.M. ar vîdi mai multă grijă pentru organizarea unor activități interesante și cu pionierii celei de a doua serii. Organizarea diferitelor cercuri cum sînt cercurile tinerilor naturalști, literar, al iubitorilor cîntecului și jocului sau al amatorilor de sport, ar aduce după sine, o frecvență și mai mare a taberei de către pionierii și școlarii din orașul nostru. Este tocmai timpul ca aceste activități să fie organizate!

Alpinism

Secția de alpinism a asociației Corvinul are o activitate din ce în ce mai bogată. La prima alpiniadă pe țară care a avut loc între 18 și 19 iunie în masivul Piatra Craiului, Hunedoara a fost reprezentată de un lot format din 8 alpiști.

Pentru trecerea normelor de clasificare asociația a organizat în zilele de 9 și 10 iulie o ieșire în masivul Retezat. De data aceasta pe lângă alpiști cu experiență au participat

drul școlii de alpinism.

Vineri 15 iulie alpiștii noștri vor pleca în masivul Bucegi unde va avea loc a doua alpiniadă pe țară a secțiilor de alpinism ale cluburilor și asociațiilor sportive.

PICHIU DAN
instructor de alpinism

Pentru calificarea muncitorilor

Una dintre preocupările de seamă ale colectivului din cadrul serviciului personal și învățămînt din orașul nostru care și-au însușit diferite meserii la locurile de producție. Astfel, pînă la data de 8 iulie a.c. au fost deschise în toată uzina un număr de 22 cursuri de calificare pentru diferite specialități. La aceste cursuri — create pe locurile de muncă, participă 1.368 muncitori, dintre care majoritatea sînt tineri.

Din totalul cursurilor înființate, 6 s-au închis zilele trecute cu rezultate



„GETAX ... 2006”

Titlul de mai sus nu-mi aparține cituși de puțin. Autorul lui nu interesează. Principalul e că el a fost gravat de o mîna iscusită pe o cutie metalică prevăzută cu geamuri, ce se găsește așezată la loc de cinste în una din părțile faimosului parc din Piața Libertății. A apărut în acel loc în urma cu 2 luni și ceva. Mai precis, în preajma zilei de 1 Mai a.c. cînd I.G.O.H. a vrut, se vede chipurile să facă în cinstea acestui eveniment o surpriză cetățenilor Hunedoarei. O surpriză însă nereușită, deoarece în ea se oglindește elementul delăsător și indiferent al conducerii poștei care tergiversează instalarea unui telefon pentru care „Getax... 2006” a fost confectionat și instalat spre a servi populației care vrea să folosească în diferite scopuri taxurile din stația alăturată.

Nu crede, cumva, conducerea poștei căreia i s-a făcut de multă vreme demersuri pentru instalarea unui telefon public, că „Getax... 2006” e în condițiile actuale o piesă, dacă o putem numai așa, care ocupă un loc în spațiu fără nici un rost și care trebuie neapărat să i se dea întrebuintă pentru care a fost construită?

Orice răspuns se poate da prin intermediul telefonului „Getax...2006” din stația taximetrelor din Piața Libertății.

Transfuziile de sînge mijloc eficace de tratament

Transfuziile de sînge sînt un mijloc eficace de aplicare a diferitelor tratamente. Ministerul Sănătății și prevederilor sociale în colaborare cu Crucea Roșie au creat mai multe instituții pentru verificarea și recoltarea sîngelui de la persoane a căror sănătate este perfectă. Șirul numelor celor care donează sînge din orașul nostru este lung. Între acestea se numără Ștefani Tișpa de la O.S.M. 2, Simeria Avel de la sfatul popular al orașului și alții.

MAI BINE, MAI OPERATIV, mai aproape de problemele muncii

Insemnări pe marginea muncii cultural-educative în unitățile comerțului de stat

Organizațiile comerciale din orașul nostru au un rol foarte important în buna aprovizionare a oamenilor muncii cu produse alimentare și mărfuri industriale. Cifra desfaceților cu amănuntul a crescut cu mult, ceea ce demonstrează, pe de o parte, creșterea veniturilor populației, iar pe de altă parte organizarea mai competentă și interesul sporit pe care îl acordă muncii lor colectivele acestor organizații. Astăzi unitățile de desfacere din Hunedoara sînt de obicei bine aprovizionate cu mărfuri de tot felul, se fine seamă într-o măsură mai mare de caracteristicile fiecărui sezon, iar deservirea cumpărătorilor și consumatorilor se face într-un mod civilizată, cu grijă și spirit de răspundere simțitor îmbunătățite

O.C.L. Produse Industriale și Trustul de alimentație publică locală Hunedoara sînt principalele organizații comerciale din orașul nostru. Mulți tovarăși harnici lucrează în diferitele unități, pînă la date ca exemplu colectivele magazinului de textile-centru, metalo-chimic (centru), alimentara nr. 12 (O.M.), coletăriile Metalul și Corvinul, bufetul T.A.P.L. sînt organizate 4 brigăzi de bună deservire a cumpărătorilor, la O.C.L. Alimentara 7, iar la O.C.L. Produse industriale 5. Fruntașii în muncă sînt popularizați la gazetele de perete ale celor trei organizații și în general se manifestă mai multă stăruință pentru educarea lucrătorilor într-un spirit nou, socialist. Conducerea administrativă O.C.L. Produse industriale a deschis la 1 iulie un curs de ca-

lor de partid și celor sindicale. La O.C.L. Alimentara sînt expuse panouri cu fotografiile celor care se disting în muncă, de asemenea la O.C.L. Produse industriale și în magazine sînt afișate lozinci și extrase din norme. Dar preocupările se limitează la alți lucrătorii nu iau cunoștință decît sporadic de valoarea socială a muncii lor și de realizările pe care le înregistrează, în cadrul consfătuirilor de producție, unde însă nu se insistă suficient asupra acestui punct. Graficele comparative ale realizărilor lipsesc, de asemenea popularizarea metodelor bune se face rar, totodată nu se discută și nu se popularizează în mod organizat sarcinile de viitor ale comerțului de stat și ale colectivelor din unitățile orașului nostru.

Singurele forme de manifestare artistică unde sînt angrenați și lucrătorii din comerț și T.A.P.L. sînt corul și echipa de dansuri ale Casei orașenești de cultură. Participă la repetiții și spectacole 11 tovarăși de la T.A.P.L., 7 de la O.C.L. Alimentara, iar de la Produse Industriale 8. Dacă ne gîndim că majoritatea celor care lucrează în aceste sectoare o formează tineretul ne dăm seama că este puțin, foarte puțin. Sutele de angajați ai organizațiilor comerciale și T.A.P.L. trebuie antrenate în activități culturale cit mai variate și mai rodnice.

Organizațiile de partid și U.T.M., cit și cele sindicale trebuie să-și treacă, în sfîrșit, în planul de muncă și întărirea activităților cultural-educative. De bine, de rău, T.A.P.L. și-a amenajat un club cu o bibliotecă și o sală de jocuri distractive. Dar dincolo de faptul că acesta e plasat departe de principalele unități, nici munca de atragere a salariaților spre club nu se face în măsură suficientă. Condu-

cea trustului (director tovarășul Szalosi Carol, secretarul org. P.M.R. Călușiu Iosif, președintele comitetului de întreprindere Pascul Ioan) dacă va acorda atenție acestei probleme se vor găsi și căile de rezolvare. Dar O.C.L. Produse industriale (director Drago Artur, secretarul org. P.M.R. Titieni Aurelia, președintele comitetului de întreprindere Huroș Maria) și O.C.L. Alimentara (director tovarășul Todea Nicolae, secretarul org. P.M.R. Ilca Adam, președintele comitetului de întreprindere Mermezan Gh.) nu au amenajat nici un astfel de club, unde s-ar putea grupa o parte a activităților culturale. Brigăzi artistice de agitație în organizațiile comerciale nu există și nu s-ar putea spune că tovarășii talentați și cu dragoste de muncă lipsesc și nici problemele despre care s-a hotărîște inexistența acestor formații artistice este interesul scăzut acordat însemnății lor politico-educative.

Dacă o linie de colaborare s-a dovedit posibilă (în cadrul Casei orașenești de cultură) de ce nu s-ar căuta și alte forme de cooperare între aceste organizații, pentru întărirea și dezvoltarea permanentă a muncii culturale? Un club comun al lucrătorilor din comerț și T.A.P.L. este și posibil și necesar. Fiecare dintre aceste întreprinderi ar putea organiza, de asemenea, cite un colț roșu în care să se desfășoare o vie activitate artistică, legată de problemele specifice ale muncii lor. Organizațiile de U.T.M. pot și trebuie să-și trăiască mai intens viața, dînd un sprijin însemnat desfășurării acțiunilor cultural-educative. Bunele rezultate în muncă realizate de lucrătorii din comerț trebuie să fie completate și desăvîrșite printr-o ridicare permanentă a nivelului lor de cunoștințe, prin creșterea simțului de răspundere în activitatea lor zilnică.

M. IANGU

Calitatea de COMUNIST — celor MAI BUNI

În intervalul de timp care a trecut de la ultimele alegeri și până în prezent, majoritatea organizațiilor de bază de la I.C.S.H. au obținut succese deosebite în creșterea numerică și calitativă a rîndurilor lor.

Pentru a oglindi felul cum s-a desfășurat munca de primire în partid la I.C.S.H., ne vom ocupa de activitatea a două organizații de bază de aici, și anume, de cele de la grupul 1 șantier și grupul 4 construcții civile.

Noul birou al organizației de bază de la grupul 4 construcții, de pildă, imediat după alegere a trecut, pe baza hotărîrii adunării generale, la desfășurarea unei munci susținute pentru atragerea în partid a celor mai înalți muncitori, fruntași în producție.

Ea a repartizat pe fiecare membru al biroului și pe cei mai buni comunisti sarcini concrete pentru ca aceștia să se ocupe de câte un constructor fruntaș pentru a-l pregăti în vederea primirii în partid. La fel s-a procedat și cu candidații de partid. Printre membrii de partid care au primit sarcini în acest sens se numără tovarășii Nazarin Arnold, Ureche Ioana, Lazăr Gligor, Boieru Grigore și alții. Ei s-au ocupat îndeosebi de tovarășii Gînsă Gheorghe, Fotescu Ioan, Balint Dumitru, Pîrvulescu Petru, Petraș Petru și alții, pe care i-au îndrumat și ajutat, alții în perioada premergătoare adunării de primire, cit și în timpul stagiului de candidat.

Ocupîndu-se de pregătirea lor politico-ideologică, biroul organizației de bază a încadrat în același timp pe cei mai buni tovarăși din activul fără de partid, cu perspective de a deveni candidați, în diferite forme ale învățămîntului de partid, iar pe candidații de partid în cercul de studiere a statutului P.M.R.

Datorită preocupării manifestate de organizația de bază față de această problemă, s-a reușit în ultimele șase luni să fie primiți în partid 15 tovarăși din rîndul constructorilor fruntași.

În același timp, dînd dovadă de exigență față de unele neajunsuri, organizația de bază n-a trecut cu vederea abaterile săvîrșite de către membrii și îndeosebi de candidații de partid. Astfel a prelungit cu două luni stagiul de candidat tovarășului Almășan Mircea pentru neglijența manifestată față de păstrarea în bune condițiuni a documentelor de partid, iar candidatului de partid Zaharia Vasile i s-a prelungit cu 6 luni stagiul pentru neîndeplinirea sarcinilor de partid. Punînd în discuția comunistilor abaterile grave de la linia partidului de care a dat dovadă Bongiu Pompei, adunarea generală a pus pe acesta în afara rîndurilor partidului.

O activitate rodnică în scopul atragerii în partid a constructorilor fruntași a desfășurat și organizația de bază de la grupul 1 șantier. Folosînd cele mai eficiente metode ca: repartizarea de

sarcini concrete fiecărui comunist, antrenarea grupelor de partid la atragerea celor mai înalți muncitori în activități obștești și patriotice, încadrarea lor în învățămîntul de partid etc. s-a reușit ca în ultima perioadă să fie primiți în partid 8 candidați și 13 noi membri de partid.

Datorită faptului că majoritatea celor primiți sînt din rîndul constructorilor direct productivi compoziția socială a organizației de bază de la acest grup s-a îmbunătățit simțitor; 80 la sută din procentul total al comunistilor sînt muncitori. Procentul de muncitori ar fi fost și mai mare dacă comitetul orașenesc U.T.M. acorda tot sprijinul organizației de bază în problema eliberării recomandărilor. Din lipsa recomandărilor din partea U.T.M. biroul organizației de bază n-a putut să pună, săptămîni de-a rîndul, în discuția adunării generale 6 dosare. De aceea se impune ca, comitetul orașenesc U.T.M. în viitor să fie mai operativ la eliberarea recomandărilor pentru tîmplești care solicită intrarea lor în partid.

Ținînd seama de marile sarcini puse de Congresul al III-lea al P.M.R. în domeniul primirii în partid a celor mai înalți muncitori din industria de bază, din locurile cheie ale producției, cele două organizații de bază de la I.C.S.H. sînt hotărîte să obțină rezultate și mai bune în întărirea rîndurilor partidului.

O MUNCĂ CULTURALĂ BOGATĂ

Încheierea unui semestru prilejuiește trecerea în revistă a muncii pe care diferite colective au desfășurat-o de-a lungul unei jumătăți de an; este prilejul de satisfacție pentru cei ale căror strădăni au fost încununat de succes și totodată punct de plecare pentru îndeplinirea unor sarcini noi.

Pentru comisia muncii culturale a comitetului sindical I.C.S.H. bilanțul a fost îmbucurător, el fiind o vie oglindă a unei activități culturale bogate, complexe. O privire asupra planului de perspectivă pe întregul an cit și a dării de seamă semestriale arată o preocupare atentă pentru ridicarea calității a conținutului muncii culturale în întreprinderea de construcții siderurgice, legarea ei mai strînsă de problemele producției.

În cele șase luni care au trecut, la clubul Filimon Sirbu și la colțurile roșii din cadrul sectoarelor I.C.S.H. au fost organizate aproape 60 de conferințe la care au participat peste 10.000 muncitori, tehnicieni și ingineri. Temele despre care s-a vorbit sînt variate avînd prioritate cele privitoare la sprijinirea muncii constructorilor. Iată cîteva: „Reducerea prețului de cost în construcții”, „Construcții de locuințe mai ieftine și mai confortabile”, „Importanța introducerii micii și marii mecanizări în construcții” ș.a., conferințe

ținute de inginerii din întreprindere.

Pentru extinderea metodelor bune de lucru și stimularea înțrecerii pe profesii au fost organizate schimburi de experiență între brigăzi, în care fruntașii în producție Roșianu Ștefan, Fischer Wilhelm și Brănișteanu T. au vorbit despre metodele folosite de brigăzile lor.

Cu scopul unei largi popularizări a inițiativei constructorilor hunedoreni de a construi la fiecare 24 de blocuri un bloc din economie a fost organizat un schimb de experiență pe plan regional. La I.C.S.H. au devenit cunoscute „serile fruntașilor în producție”.

Temele cultural-educative au ocupat de asemenea un loc însemnat în activitatea comisiei culturale. Pot fi citate următoarele conferințe: „Clubul comunistului oglindit în literatură”, „Familia și școala”, „Despre dragoste, căsătorie și familie” etc. A fost organizat un montaj muzical literar cu tema: „Poetii noștri cîntă partidul”, o seară de ghicitori literare din operele lui Mihail Sadoveanu. Cele două „zile ale bibliotecarului” organizate au fost de mare ajutor pentru bibliotecarii celor 9 biblioteci mobile (cca. 450 cititori) din sectoarele întreprinderii. De remarcă că într-o singură lună — iunie — numărul celor ce împrumută cărți în sectoa-

re a crescut cu 32 la sută datorită acțiunilor de popularizare a cărților care au constat în organizarea de recenzii, seri literare. Numai biblioteca clubului Filimon Sirbu numără de la începutul anului pînă acum, peste 2.300 cititori.

Formațiile artistice — corul, echipa de teatru, orchestra și soliștii, echipa de dansuri, brigăzile de agitație, însumînd mai bine de 250 artiști amatori — au avut o activitate bogată. Concertele și spectacolele de teatru prezentate în oraș și regiune au fost bine primite și apreciate.

Comisia culturală a comitetului sindical din I.C.S.H. a neglijat însă desfășurarea la un nivel corespunzător a activității lectoratului alături de privința conținutului cit și a mobilizării ceea ce a impus aminarea deschiderii lui pînă la 1 septembrie a.c. Activitatea colțurilor roșii din I.C.S.H. s-a desfășurat pînă la începutul acestei luni neplanificat, conform unor așa zise „cerințe, necesități de moment”, metodă cu totul greșită care duce la încălcarea nejustificată a programelor unor colțuri roșii și la inactivitatea altora.

Pentru luna iulie — prima din acest trimestru — au fost însă întocmite programele de activitate ale colțurilor roșii și a clubului, trecîndu-se deja la împlinirea lor. A avut loc

astfel recenziile cărții lui Vasile Nicorovici „100 de zile în orașul ităcărilor”, iar tovarășul Alexandru Cogan director general al I.C.S.H. a vorbit tinerilor despre felul cum se învăța în trecut o meserie și cum se învață astăzi.

Planul pentru acest trimestru prevede activități interesante cum sînt ciclurile „Călători români și călătoriile lor prin lume”, „Oameni de seamă” și altele, un simpozion cu tema: „Idei care au revoluționat lumea”.

Este însă necesar ca în perioada aceasta să se acorde o deosebită atenție îmbunătățirii muncii brigăzilor artistice de agitație, ca acestea să prezinte la rîndul lor programe atractive strîns legate de problemele arzătoare ale producției, să stimuleze pe fruntași și să critice pe cei rămași în urmă. Munca brigăzilor să aibă continuitate, să capete un caracter permanent și să sezeze la timp oportunitățile noi și bune în munca sectoarelor și să critice cu asprime lipsurile imediat ce acestea se constată. Trebuie — pentru ca pe viitor roadele să fie și mai bune — să existe o preocupare temeinică, atentă, pentru ca toate manifestările culturale să fie la un nivel ridicat conform exigențelor mereu sporite ale constructorilor hunedoreni.

B. DAMIANOIU

LA IZVORUL cunoștințelor

Combinatul hunedorean găzduiește timp de o lună 128 de studenți din București, Cluj, Timișoara veniți aici pentru practică. Contactul zilnic cu viața muncii, problemele pe care ea le ridică și necesitatea rezolvării lor operative, este de mare însemnătate pentru activitatea viitorilor ingineri.

Conducerea combinatului nostru a acordat atenția cuvenită desfășurării în bune condițiuni a practicii studenților. În fiecare secție studenții muncesc sub îndrumarea unui inginer care, după ce în prealabil le face cunoscut procesul tehnologic, le dă amănunțele necesare dobîndirii unor noi cunoștințe legate de specialitatea pe care și-au ales-o. În diferitele secții unde lucrează, studenții s-au încadrat și vădesc interes față de munca în producție.

Astfel grupa de studenți din București care se specializează în metalurgie (responsabil Bodea Grigore) s-a dovedit a fi disciplinată și adînc preocupată de munca secției

Jurnalele 1-4 presînd și un însemnat număr de ore muncă voluntară pentru cărăutul cărămizilor necesare reparației la cuptoare.

Nica Mihai, student la facultatea de metalurgie își face practica la construcția metalice. El a lucrat ca maistru în combinatul la oțelăria electrică. După absolvirea școlii tehnice de maistri el a fost trimis la facultate. În perioada de practică Nica Mihai lucrează ca sudor, execută lucrări de tăcătuserie etc.

Cei 6 studenți de la institutul de mecanică din Cluj sînt toți burstieri trimiși la studii de combi-nor noi cunoștințe legate de specialitatea pe care și-au ales-o. În diferitele secții unde lucrează, studenții s-au încadrat și vădesc interes față de munca în producție.

Preocuparea permanentă față de muncă, integrarea

în problemele secțiilor este de mare însemnătate pentru fiecare student; contactul cu producția le îmbogățește cunoștințele cu amănuntele practicii de lucru și a siderurgistilor, împiedînd eventualele chestiuni teoretice rămase neclare.

Mai sînt însă studenți care nu au înțeles obligațiunea pe care le-o impune posibilitatea ce li s-a creat pentru a aplica cunoștințele acumulate în cursul anului. Printre studenții de la Timișoara sînt tîmplești constiințioși ca Varga Ladislav și Munteanu Victor, dar nu poate fi justificată absența studentului Ionescu Radu care după o învoire de trei zile nici în a cincea zi nu s-a prezentat pentru continuarea practicii. Sigur că acesta este un caz izolat, și mara majoritate a studenților se simt strîns legați de activitatea practică, străduindu-se să folosească rațional — cit mai folositor pentru ei — timpul destinat practicii în uzină.

Interviu cu tovarășul inginer Kraft Natan șef adjunct al secției oțelăria Martin nr. 11

(Urmare din pag. 1-a)

Anul 1960 a confirmat pe deplin forța și capacitatea colectivului nostru, care îndrumat în permanență de organizația de partid a reușit să ridice indicele de utilizare al cuptoarelor în primele șase luni ale anului, față de anul 1959, cu cca. 24 la sută, realizînd peste plan 33.000 tone oțel. Acestea au fost posibile datorită introducerii cu curaj a noului în exploatarea cuptoarelor noastre datorită întăririi disciplinei și răspunderii personale și mai bunei organizări a procesului de producție. Acum cuptoarele noastre de 185 tone au un mers termic echilibrat, constant, ceea ce asigură obținerea de indici de utilizare înalți, comparabili cu țările înaintate din cadrul C.A.E.R.-ului.

Avariile în exploatarea cuptoarelor care în trecut erau destul de dese s-au micșorat considerabil datorită măsurilor preventive instituite de colectivul nostru de muncitori, ingineri și tehnicieni și datorită ridicării nivelului tehnice și profesional al cadrelor de oțelari. Deci există pe deplin posibilitatea ca sarcina prevăzută de Congres să fie nu numai îndeplinită ci

chiar depășită.

INTREBARE: Ce posibilități aveți în acest sens și care sînt preocupările cadrelor tehnico-ingenieresti?

RASPUNS: Congresul al III-lea al partidului nostru a pus în fața colectivului de oțelari sarcini de onoare și de mare răspundere, printre care creșterea permanentă a indicilor de utilizare pînă în anul 1965 cu 40 la sută față de indicii realizați în anul 1959. Pentru realizarea sarcinilor puse de Congres, ele fiind de însemnătate deosebită pentru consolidarea și dezvoltarea pe mai departe a economiei noastre naționale, colectivul nostru și-a propus să aplice o serie de măsuri tehnico-organizatorice care să-i asigure nu numai îndeplinirea ci chiar depășirea creșterii acestor indici. Printre acestea sînt reducerea timpului de reparații la cald prin mai buna organizare și conducere a lucrărilor și prin aplicarea măsurilor tehnice; reducerea timpului de încălzire a cuptoarelor după reparațiile efectuate la rece; introducerea termocuplelor de imersiune pentru măsurarea temperaturii oțelului,

pentru a preîntîmpina exploatarea de șarje sub temperaturi normale.

Una din realizările cele mai mari în obținerea de indici îmbunătățiți o constituie problema utilizării cit mai eficiente a timpului calendaristic. În 1959 timpul calendaristic a fost utilizat doar în proporție de 82,70 la sută, iar în primele șase luni ale anului în curs, timpul calendaristic a fost utilizat în proporție de peste 86 la sută. Aceasta datorită faptului că încă mai avem rezerve. Va trebui să reducem și mai mult timpul de reparație la cald și la rece a cuptoarelor, în așa fel ca să ajungem la constant cu timpul de reparație la vetre de maximum 4 la sută, să întreprinem mai cu competență cuptoarele, ca durata pe campanie să fie mai lungă, lucru care duce la micșorarea reparațiilor la rece.

De asemenea o rezervă mare și care ne preocupă în mod serios la ora actuală este problema reducerii la maximum a pierderilor de oțel de orice fel ca un mijloc eficient de creștere a producției. Este vorba de erupții, oțel solidificat pe oale etc.

Colectivul nostru de ingineri și tehnicieni se preocupă îndeaproape de ridicarea calificării tuturor categoriilor de muncitori și tehnicieni. În acest sens s-au deschis două cursuri, unul pentru pregătirea topitorilor și altul pentru pregătirea macaragilor care vor lucra la noile cuptoare.

Cele șase grupe de inovatori din secție au la sarcină permanentă să studieze și să aplice experiența bună a colectivului nostru cit și a altor oțelării înaintate, asigurînd introducerea pe scară largă a noului în meseria noastră. Pentru colectivul de ingineri și tehnicieni o mare răspundere constituie preocuparea continuă pentru pregătirea de cadre capabile să mînuiască cu pricepere noile agregate de 400 tone, care vor intra curînd în funcțiune, cit și pentru noul combinat siderurgic de la Galați.

Sîntem siguri că sub îndrumarea și conducerea permanentă a organizației de partid vom aplica cu rezultate tot mai bune prevederile celui de-al III-lea Congres al P.M.R. mîndri că vom aduce contribuția cuvenită la continua dezvoltare și înflorire a patriei.

Corespondenții voluntari — ajutoare prețioase ale ziarului

(Urmare din pag. 1-a)

a-și aduce în acest fel contribuția lor deplină la îndeplinirea prevederilor multilaterale ale planului de șase ani și a sarcinilor care revin din hotărârile Congresului. Scrierile care sosesc la redacția ziarului nostru de la numeroși corespondenți voluntari ne arată puternicul entuziasm ce domnește în aceste zile pretutindeni, avântul întrecerii care în iureșul ei a cuprins întreaga masă de muncitori, ingineri și tehnicieni din toate întreprinderile și instituțiile Hunedoarelor.

Tratarea multilaterală a muncii neobosite a siderurgistilor și constructorilor, cuprinderea și oglindirea variatelor aspecte ale activității creatoare ale acestor oameni, constituie în momentul de față principala sarcină a ziarului „Uzina noastră”. În activitatea sa ziarul primește un ajutor prețios din partea corespondenților voluntari. Asumându-și o mare răspundere, aceștia caută ca prin materialele trimise redacției să facă larg cunoscute succesele din munca lor și a tovarășilor lor, noul ivit în procesul de producție, în viața întreprinderii unde lucrează și a orașului, noile inițiative ce apar în întrecere. Merită a fi subliniată, în acest sens, contribuția corespondenților voluntari: P. Mihai, Neuman Tiberiu, Gaman Lambrache, Dragota Francisc, Dinu Mihai, Andruș Mircea, Juverdeanu Ioan și a multor alții care au trimis ziarului scrisori din diferite domenii de activitate și care au stimulat activitatea celor despre care au scris.

Pentru ca ziarul să-și îndeplinească cu și mai multă cinste marele rol de propagandist, agitator și organizator colectiv, să poată face cunoscută în

mai mare măsură munca rodnică ce se desfășoară în toate sectoarele de activitate pentru realizarea sarcinilor ce se desprind din directivele Congresului, se cere din partea corespondenților noștri voluntari să-și intensifice activitatea lor de ajutoare prețioase ale ziarului. În primul rând, corespondenții trebuie să informeze ziarul în permanentă despre felul cum conducerea întreprinderilor, organizațiile de partid și U.T.M., comitelele sindicale, luptă pentru mobilizarea colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni, în vederea traducerii în viață a politicii partidului; cum se îngrijesc ele de asigurarea condițiilor unei bune desfășurări a întrecerii sociale, cum ajută la punerea în valoare a inepuizabilelor rezerve interne de creștere a producției și productivității muncii, de reducere a prețului de cost al metalului și al construcțiilor. De asemenea, așteptăm din partea corespondenților materiale legate de extinderea metodelor înaintate de muncă, de folosirea rațională și din plin a mașinilor și agregatelor existente, care să oglindească totodată preocuparea oamenilor cu munci de răspundere pentru introducerea lucrărilor de mică mecanizare, a tehnicii noi, înaintate.

În raportul de activitate al C.C. al P.M.R. prezentat la Congres, un mare accent se pune pe dezvoltarea, în următorii 6 ani a producției siderurgice. Activând în acest domeniu corespondenții voluntari au datoria de onoare de a informa ziarul cum se muncește pentru realizarea unor indici înalți de utilitate a furnalelor, a cuploarelor Martin și electrice a laminatoarelor, cit și despre preocupările siderurgistilor de a îmbunătăți în

permanentă calitatea produselor lor.

O problemă importantă despre care corespondenții noștri sint chemați să scrie în viitor este aceea a construcțiilor. Se știe că în prezent și în anii viitori se construiește și se vor construi la Hunedoara noi agregate siderurgice. Este bine ca în legătură cu acestea corespondenții să ilustreze în scrisorile lor cum se face aprovizionarea cu materialele necesare și care anume sint preocupările constructorilor pentru calitatea lucrărilor, pentru respectarea termenelor de dare în exploatare a obiectivelor aflate în construcții. În același timp, nu trebuie neglijate construcțiile sociale culturale care se ridică în orașul nostru.

Pe lângă astfel de materiale, corespondenții noștri sint chemați să vorbească în viitoarele lor scrisori despre preocupările organizațiilor de bază în direcția ridicării nivelului politic și ideologic al membrilor și candidaților de partid; cum se preocupă acestea de întărirea rindurilor partidului, a disciplinei de partid. Totodată, în scrisorile trimise

este bine să fie oglindită activitatea cluburilor și a colțurilor roșii, a bibliotecilor, cabinetelor tehnice și a colectivelor de inovatori și raționalizatori.

În toate scrisorile trimise spre publicare ziarului se cere să nu lipsească acele figuri de oameni harnici, de comuniști și tineri care se evidențiază în procesul de producție, metodele aplicate de ei și rezultatele înregistrate. Nu trebuie scăpate din vedere și acele lipsuri și deficiențe ce se mai manifestă în organizarea și conducerea procesului de producție, în îndeplinirea sarcinilor de producție la toți indicii.

Tovarăși corespondenți! Trimițând cât mai multe scrisori bogate în conținut, bine documentate și verificate, nu faceți altceva decit să vă achitați cu cinste de frumoasa sarcină ce v-ați asumat-o, să vă aduceți și pe această cale importanta voastră contribuție, alături de colectivul de muncă al ziarului nostru, la transpunerea în viață a sarcinilor mărețe izvorite din Directivele celui de-al III-lea Congres al partidului nostru.

Spectacole

Astăzi la orele 18 și 21 ansamblul Jugoslav de muzică ușoară condus de Alexandre Subota va prezenta două concerte muzicale pe scena teatrului

nou din orașul nostru. Având o valoare cunoscută programul ansamblului din R.P.F. Jugoslavia este așteptat cu deosebit interes.

Primul meci pe terenul nou amenajat

Organizația de bază U.T.M. de la T.U.G. a luat inițiativa amenajării unui teren de volei în incinta întreprinderii, mobilizând în acest scop tinerii care au transportat și nivelat o cantitate de aproximativ 80 m.c. pietre.

Zilele acestea a avut loc primul meci amical între sectoarele întreprinderii.

S-au evidențiat în munca pentru amenajarea terenului Nițu Eremia, P. Vasile, B. Ilie, Klein Mihai, Nicolaescu O. și alții. V. N.

Acțiuni obștești

În circumscripția nr. 98 din orașul Hunedoara femeile mobilizate de către comisia de femei (președintă Sevastița Maria) desfășoară o rodnică activitate obștească. Între

alte ele au colectat și au predat la I.C.M. o cantitate de 3.500 kg. fier vechi. Și femeile din străzile Timotei Cipariu și Romanilor au strâns cantitatea de 1.500 kg. fier vechi.

ELECTRICIENII

La stații și rețele — o secție importantă a combinatului — lucrează o mină de oameni care iubesc cu pasiune munca, bucuroși de succesele altora ca de ale lor proprii. Unul dintre entuziaștii secției este tovarășul Văduva Gheorghe, un om între două vârste, cu mustăcioară neagră și cum spun cei din secție foarte „popular”. Cu un caieț în mână, cu creionul proptit cu vârful în bărbie și cu privirea la transformator, frământă un gând: cum să facă regenerarea uleiului fără să scoată transformatorul de sub tensiune?

Gândurilor ce-l frământă el le-a dat mai întotdeauna viață. Nu mai departe, mașina de regenerare ulei pe care a construit-o împreună cu echipa lui din resurse interne, aducând prin aceasta economii însemnate. Iată câteva fapte concludente: înainte regenerarea uleiului se făcea cu mașina de la Oțelul Roșu sau cu șarplexul I.R.E.H. — Deva, pe când acum se face cu mașina combinatului. Când la turnătorie s-a rupt garnitura unui transformator și uleiul, a curs în groapa de colectare Văduva Gheorghe cu echipa lui au scos uleiul, l-au regenerat și au refolosit aproape 1.500 litri ulei bun, iar de curând au mai regenerat o cantitate de 1.000 litri din ulei cu impurități adunat de ei. Pentru conștiințiozitatea sa comunistul Văduva Gheorghe, care este și secretarul organizației de partid, este iubit de

tovarășii săi de muncă.

De la început sala unde se află masa de comandă a secției își impune respect. Nici nu știi încotro să-ți arunci privirea mai întâi, la panourile cu aparate, la cheile de comandă, la tecurile de semnalizare și liniile în diferite culori înfățișând schema monofilară a stației.

Comunistul Iacob Ioan și cu tânărul Roman Ioan dețin titlul de schimb frunț. Ei execută cu

Instantanee

rapiditate manevrele, iar în caz de avarii fac totul ca să nu se piardă un timp prețios. Roman Ioan pe lângă faptul că este un muncitor bun urmează și cursurile școlii medii serale și are o adevărată pasiune pentru sport.

La stațiile ce alimentează furnalele lucrează Chialda Gheorghe și el membru de partid. Urmează cursurile serale la școala de maiștri și este secretarul organizației U.T.M. În afara sarcinilor de producție și a preocupării permanente pentru a-și însuși noile cunoștințe, Gheorghe Chialda găsește timp și pentru munca brigăzii artistice de agitație a secției. La cursuri îl are coleg pe Iacob Iosif maistru frunț în producție, care în cinsfa Congresului partidului a refăcut împreună cu o echipă de electricieni instalațiile de comandă, semnalizare și protecție a stației nr. 1 care alimentează furnalul 6. Acum comunistul Iacob Iosif lu-

crează la montarea unui grup Ward—Leonard pe lângă grupul Ilgner ce alimentează cu energie laminorul de 800 mm. Prin montarea noului grup, oprirea laminorului în caz de defecțiuni la grupul Ilgner se reduce de la o zi-două la maximum 30 de minute.

Datorită muncii electricienilor de la stații și rețele laboratorul electric a fost înzestrat cu o nouă masă de control și încercări, care aduce economii antecalculat de cca. 500.000 lei anual. Iar când treci pe la laborator nu se poate să nu-l cunoști pe Adam Alexandru și el frunț în muncă. Nu pierde nici o ocazie — fiind mare amator de literatură — să-și mărească biblioteca personală care numără de pe acum multe volume interesante. Adam Alexandru mai are și o altă pasiune: șahul.

La stații și rețele tinerii au luat o inițiativă frumoasă: aceea de a colecta metale nefecate, iar din plumbul strâns — confecționează muștele necesare pentru legături sau capete de cabluri.

La început s-ar părea, datorită felului liniștit în care muncesc acești oameni și modestiei lor, că ei fac un lucru de mică importanță. Faptele și aprecierea de care se bucură pretutindeni electricienii de la stații și rețele dovedesc cu prisosință că munca lor este de mare însemnătate.

GEORGE B.

PE UN ȘANTIER DE CONSTRUCȚII

Macaralele semețe, cu brațele lungi și rezistente străjuiesc blocurile roșii, ce alcătuiesc ansamblul noului centru al orașului Hunedoara. În apropiere de bulevardul Republicii, se întinde zona „lanțului 12” de blocuri. Lucrează aici vestitele brigăzi de zidari, conduse de comunistii Dirlea Damian și Zvolenschi Mihai. La baza întrecerii dintre cele două brigăzi apropiate, stau obiective concrete: scurtarea termenelor de zidărie, economisirea de materiale...

Cei ce fac parte din formele de muncă amintite, sint oameni uniți, entuziaști și harnici. Adesea, ei au dovedit cât de bine stăpinesc aceste însușiri, căpătate în procesul de producție. De pildă, în cinstea celui de-al III-lea Congres al partidului nostru, zidarii au contribuit, alături de ceilalți meseriași de pe șantierul nr. 1 — la terminarea celor 204 apartamente spațioase și luminoase, cu 4 apartamente mai multe decit prevedea angajamentul inițial.

Faptele acestea con-

firmă gradul înalt de conștiință socialistă, căruia îi corespunde spiritul gospodăresc ce-i caracterizează deopotriva pe harnicii constructori de locuințe. Printr-o folosire chibzuită a materialelor, membrii brigăzilor de zidari au economisit mai mult de 72.000 cărămizi. Și astea numai de când a fost lansată chemarea patriotică de a se realiza aproape 1.500 lei economii la fiecare apartament.

Dar în lupta pentru atingerea acestui scop zidarii nu sint singuri. Lor li s-au alăturat cu entuziasm și ceilalți constructori-fierari betonisti, dulgheri, parchetari, instalatori... oameni cu profesii diferite. Ei au economisit 7 tone oțel și fier beton, peste 20 tone ciment, 347 mc. pietriș și nisip, 35 mc. cherestea, carton asfaltat, conductă de metal și alte materiale.

Despre felul cum au izbutit oamenii de aici să economisească mate-

rialele de construcție, tovarășul inginer Coileș Vasile, șeful șantierului nr. 1 spune: — Cantitățile de materiale ce s-au economisit, nu sint făcute în detrimentul construcțiilor noastre; adică nu se construiește un bloc mai mic decit prevede proiectul și devizul. Căile de obținere a economiilor sint altele și în număr variat. Mă voi opri asupra celorva dintre ele. Printr-o manipulare atentă și îngrijită a cărămizilor, a transportului acestora de la depozitul blocului ca și prin reducerea procentului admisibil de pierdere cu 2 la sută, am obținut multe mii de cărămizi. Prin căi asemănătoare s-au înregistrat economii la ciment, var, cherestea...

Inginerul a vorbit apoi despre o schimbare de soluție, în sensul că spațiul ce-l ocupă chiuvetele este zidit acum din dibluri de lemn în loc de cărămidă, despre

harnicii tovarăși Fira Ștefan și Sonețier Samoil, care au făcut o inovație, confecționând cofraje din panouri ce aduce o economie de 284 lei la fiecare apartament despre tovarășii Lorentz Dionisie, Napău Simion, Casapu Ioan și alții, care reduc sistematic consumurile specifice de materiale.

Toate economiile ce le realizează constructorii, datorită folosirii cu grijă a fiecărui sort de material, au o destinație precisă — blocul nr. 89 din economii! În fiecare părticică a lui, oamenii văd ca într-o oglindă modesta lor contribuție. Lucrările blocului din economii avansează. Până acum s-au turnat, din materialele economisite, 231 m.c. beton în fundații și planșee, prin intermediul celor 751 m.p. cofraje confecționate: s-au fasonat și montat 3.347 kg. fier pentru armături și s-au efectuat 155 m.c. zidărie... În cadrul unui

soluție de experiență organizat în luna aprilie a.c. la grupul IV construcții I.C.S.H., cu privire la inițiativa „Să construim un bloc cu 24 apartamente din economii”, delegații veniți de pe șantierul din regiunea Hunedoara au salutat-o cu entuziasm. Printre ei s-au găsit însă 2-3 inși care își exprimau neîncrederea. Atunci, comunistul Nazarin Andrei, maistrul instalator, le-a spus-o: „Să veniți în luna iulie și să vedeți cum se înalță blocul din economii”. Și dacă „îndotelnicii” ar veni acum, ar avea ce să vadă, pentru că zidăria de la etajul I se apropie de sfârșit.

Dacă cineva ț-ar întreba pe constructorii hunedoreni care-i partea de contribuție ce-o aduc la realizarea sarcinii importante prevăzute în planul șesenal aprobat de Congresul al III-lea al P.M.R. cu privire la asigurarea de locuințe corespunzătoare oamenilor muncii, ei ar răspunde cu bucurie: construirea în anul 1960 a 724 apartamente, dintre care 24 numai din economii...